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参考答案

第一单元 扇形统计图

第一课时 扇形统计图

一、1.扇形 总数量 乒乓球 30 9 
2.(1)150 (2)45 30 21 30
二、1.C 2.B
三、1.(1)60m2 (2)20%
2.(1)2000元 (2)100元

第二课时 统计图的选择与应用

一、1.各部分数量 总数量 折线 2.1
45 3.折线 扇形 条形

二、1.C 2.C 3.C
三、1.(1)45 (2)500 600 (3)略 
(4)1∶4 2.(1)80名 (2)踢毽子画

20人

第一单元测试

一、1.扇形 折线 2.一个鸡蛋的质量 
15% 32% 42.4 3.(1)乒乓球 30 
(2)6 4.50 80 30 40 5.(1)水电

电话 煤气 (2)41.67 (3)30 (4)90
6.扇形 30 90 60 7.(1)36.5 
(2)80
二、1.× 2.√ 3.√ 4.× 5.× 
6.×
三、1.A 2.A 3.C 4.B 5.B 6.B
7.C
四、1.优秀37.5% 良好25% 及格

25% 不及格12.5% 2.(1)50 (2)40
(3)良好画18人 不及格画2人 优秀

30% 不及格5%
五、1.(1)伙食费支出最多,是720元 

(2)120元 (3)20% 2.60 30 70 
200 3.48000册 4.200台

第二单元 圆柱和圆锥

第一课时 圆柱和圆锥的认识

一、第1、6个图形画√,第3、5个图形画○
二、1.底面 圆 侧面 圆 扇形 1 
2.两个底面 无数 顶点 底面圆心 1
3.长方 长方 圆

三、1.􀳫 2.􀳫 3.✕ 4.✕
四、1.C 2.A 3.B 4.C
五、

第二课时 圆柱的侧面积和表面积

一、1.长方 圆形 底面周长 高 侧面

2.125.6 3.3 18.84 3.14 25.12 
4.12.56 2 12.56 87.92
二、150.72平方分米 244.92平方厘米

三、1.471平方厘米 2.88平方分米 
3.50.868平方米

四、50.24平方厘米

第三课时 圆柱的体积

一、4cm 12.56cm 12.56cm2 
62.8cm3 3dm 6dm 28.26dm2 
84.78dm3 3m 18.84m 28.26m2 
56.52m3 1.5dm 9.42dm 10dm 
7.065dm2

二、1.长方体 底面积 高 底面积×高

2.0.96 3.4.5
三、1.785cm3 2.1256cm3 3.508.68cm3

四、1.能 2.6.28立方分米 3.圆柱A的
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体积 是 549.5 cm3,圆 柱 B 的 体 积 是

769.3cm3,大219.8cm3。 4.(1)75.36平

方米 (2)56.52立方米 5.50平方厘米

6.36.7千克 7.904.32平方厘米

第四课时 圆锥的体积

一、1.12 2.45 3.45 15 4.4 
5.24
二、75.36dm3 471cm3 100.48cm3

三、2 511 
1
2 

3
2

四、1.C 2.C 3.B
五、1.6.28立方分米 2.235.5立方厘米

3.11吨 4.20厘米 5.109.9cm3

六、376.8立方厘米

第二单元 整理与练习

一、12分米 37.68分米 376.8平方分米

452.16立方分米 1米 2米 18.84平方

米 6.28立方米 3厘米 18.84厘米 
169.56平方厘米 169.56立方厘米

4分米 12.56分米 12.56立方分米

10厘米 20厘米 1256立方厘米

二、1.A 2.C 3.B 4.C 5.B
三、1.75.36平方分米 2.628立方厘米

3.117.75米 4.523.33平方厘米

5.商家存在欺骗行为

四、1.72立方分米

第二单元测试

一、1.底面 圆形 圆形 曲面 一 
2.底 面 周 长  高  3.10 62.8 
4.200.96 50.24 301.44 401.92 
5.2 6.28 6.圆锥 28.26 7.2 
8.12 9.16 48 10.4厘米 11.12.56
125.6 12.31.4
二、1.× 2.√ 3.√ 4.× 5.√ 
6.× 7.×
三、1.C 2.C 3.B 4.C 5.A 6.B

7.A 8.C 9.B

四、1.14 1
1
7 
13
8 4

4
5 0.01 

10
9 

5
4 3 1 1

4
5 2.118 

5
6 

2
3 6

五、62.172m3

六、1.75.36m2 2.138.16平方米 
3.314立方米 4.(1)10米 (2)65.94平

方米 5.367克 6.4.71分米

第三单元 解决问题的策略

第一课时 用不同的策略分析问题

一、1.4∶3 47 
3
7 2.25 

5
2 3.53 

3
5 

2
3  

2
5  4.411 

7
11 5.19  

7
8 8∶1

二、1.画图略 38 15
只 2.画图略

甲仓库840吨,乙仓库1050吨 3.画图略

3
4 36

页 4.画图略 白兔60只,黑兔

36只

三、1.32米 2.48千克 3.96只 
4.六(1)班42人,六(2)班48人

5.男生36人,女生30人

第二课时 用多种策略解决同一问题

一、1.6 6 48 多 2 7 5 
2.(1)○○○○○○○○○ (2)36 16
(3)8 (4)8 1 
二、1. 5角的

枚数

8角的

枚数
总面值

和145
角比较

10 10 130 少15角

8 12 136 少9角

6 14 142 少3角

5 15 145 正好
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因此5角的邮票有5枚,8角的邮票有

15枚。 2.大展板有6块,小展板有9块

3.客车240千米,货车180千米 4.72人

三、单打台有7张;双打台有5张

第四单元 比  例

第一课时 比例的意义

一、1.1 4 2.3∶1 3.6 4 4.大 小

5.两个比相等
二、1.√ 2.× 3.√ 4.×
三、

四、(1)√ 12∶20=18∶30 (2)√

6∶4=12∶
1
3 

(3)× (4)√

0.8∶2.4=112∶
1
4

五、连线略 能组成的比例有:5
12∶
2
3=5∶

8;10∶15=1∶32
;0.6∶1.5=27∶

5
7
;18∶30=

1.5∶2.5,1∶3=0.3∶0.9
六、1.266∶35 2.304∶40 3.因为两次
加油的费用和数量的比化简后都是38∶5,
比值相等,所以两个比能组成比例。
七、12.56平方厘米

第二课时 比例的基本性质

一、1.8 9 300 2.15
(或0.2) 

3.14∶7 4∶14 14∶4 7∶14 4.32 107
12 1.92 5.15∶30=3∶6 30∶15=6∶3 
15∶3=30∶6 30∶6=15∶3 6.b a
二、1.因为1.2×20=3×8,所以1.2∶3和

8∶20能组成比例,1.2∶3=8∶20。 2.因为

6×12≠7×9,所以6∶7和9∶12不能组成比

例。 3.因为1
2×

1
4=

1
5×

5
8
,所以1

2∶
1
5

和5
8∶
1
4

能组成比例,1
2∶
1
5=

5
8∶
1
4
。

三、2.4 4.2 33.6 110
四、1.30 2.7500千克 3.40个

第三课时 比例尺

一、1.1∶200000 2.40 4000000 
4000000 3.5 10 1∶500000 4.40∶1
二、1∶7500 125千米 15厘米

三、x=25.5 x=29 x=3 x=10.4

四、1.1∶3000000 2.170km 3.9厘米

4.(1)汽车站到镇政府600米,汽车站到敬
老院800米 (2)图上画4厘米,画图略
五、4800平方米

第三、四单元测试

一、1.7∶8 87 2.25 3∶2 3.49 
4
5 

4.20 25 5.90 56 28 17 28 180
34 17 17 28 6.1∶5 7.4 5 
8.1∶2500000 12 9.1∶15000000 1200
10.4 11.48
二、1.× 2.√ 3.× 4.× 5.√ 
6.√ 7.× 8.×
三、1.C 2.B 3.C 4.C 5.C 6.B
7.B 8.A 9.A

四、1.x=45 x=64 x=12 x=2.4

五、1.9cm 2.9.6cm
六、画图略
七、1.男职工有100人,女职工有140人 
2.君子兰5盆,兰花10盆 3.客车360千
米,货车270千米 4.20厘米

5.93.75平方厘米 6.3.1小时

7.答案不唯一,如8∶3=24∶9、3∶8=9∶24、
8∶24=3∶9、24∶8=9∶3。

第五单元 确定位置
一、1.东北 南偏西 2.(1)东 45 
(2)西 30 (3)西 60 (4)东 50 
3.(1)北 东45 400 (2)北 西 
30 600 (3)南 西 60 250 4.南 
西 1.5 南偏东55° 1.2 北偏东30°
二、北 东 45 2000 南 西 45 



参考答案

275  

2000 北 西 60 1500
三、

第六单元 正比例和反比例

第一课时 正比例的意义

和正比例的图像

一、1.√ 2.√ 3.× 4.× 5.√ 
6.√
二、1.时间 产量 2.40∶1=40,80∶2=
40,120∶3=40,160∶4=40,200∶5=40,它们

的比值都是40。 3.工作效率 产量
时间=

工作效率 4.因为表中相关联的两种量工
作量∶工作时间=工作效率(一定)符合正比
例的意义,所以表中相关联的两种量成正比
例关系。
三、1.5 14.7 9 2.因为2.1÷1=2.1、
6.3÷3=2.1、10.5÷5=2.1……即铁丝的
长度和质量的比值一定,所以铁丝的质量和
长度成正比例。
四、
1.

2.因为总价∶订阅数量=单价(一定),即比
值一定,所以总价和订阅数量成正比例。 
3.48 6

第二课时 反比例的意义

一、1.80×3=240,60×4=240,40×6=

240,30×8=240,20×12=240,即:单价×
数量=总价(一定),是积一定,所以单价和
数量成反比例。2.8+42=50,12+38=
50,20+30=50,25+25=50,30+20=50,
即:吃掉的大米+剩下的大米=总质量(一
定),是和一定,不是商或积一定,不成比例。
二、1.正 2.正 3.不成 4.反 
5.正 6.反
三、1.总价 单价 减少 增多 乘积 
反 2.反 正 正 3.300 25 150 60
四、因为会议室的面积一定,会议室的面积

=每块地砖的面积×数量,两个量的乘积一
定,所以每块地砖的面积与所需数量成反比
例。 375块

第五、六单元测试

一、1.北偏东 北偏西 南偏东 南偏西

2.南 东 40 600 3.(1)正东 2 北

 东 1.7 星湖公园 (2)正东 1.8 
南 东 40 1.9 4.反 正 5.正 反

 6.400 5 正 7.25 4
二、1.√ 2.× 3.× 4.× 5.√ 
6.√ 7.√ 8.×
三、1.B 2.C 3.A 4.A 5.B 6.C
7.C

四、1.2 6.7 15 
3
4 2.x=1415 x=

22.5 x=415 x=0.2

五、1.

2.(1)正东 800 (2)北 西 30 400
(3)略
六、1.(1)3 4.5 6
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(2)

(3)这些点都在同一条直线上,造纸吨数和

造纸时间成正比例;1.5÷1=1.5,3÷2=
1.5,4.5÷3=1.5,6÷4=1.5。造纸吨数与

时间的比值一定,而且随着时间的增加造纸

的吨数也在增加,所以吨数和时间成正比例。
(4)7.5吨 2.(1)15 10 (2)每次运的

质量 所需次数 这批粮食的总质量

每次运的质量 所需次数 反 3.9.6m
第七单元 总复习

1.数与代数

第一课时 数的认识(1)

一、1.-2 0.7 1.5 2.一亿五千万 
1.5亿 3.909000000 9.09亿 9亿 
4.3007500000  30.075 亿  30 亿  
5.185000000 6.-6 +12 7.3.057
三点零五七 3.1 8.5.94 5.85
二、1.B 2.A 3.C 4.B 5.B
三、> < < = > >
四、1.(1)1002456 (2)答案不唯一,如:
1002456、1245600。 2.答案不唯一,如:
3.25 3.1415926…… 3.2525…… 
3.答案不唯一,如:0.16 0.2 0.25 
0.02 0.04 0.06

第二课时 数的认识(2)

一、1.18 1,2,3,6,9,18 1,3,9 6,9,18
1 2.2049000 二 百 零 四 万 九 千  
3.409002100 4亿 4.3,9,31 9,24 
3,9,24 5.答案不唯一,如2∶4=8∶16
6.6 72 7.B A 8.6 2 2 9.1 110
二、1.× 2.√ 3.× 4.√ 5.√ 

6.× 7.√ 8.√
三、1.B 2.B 3.D 4.C 5.B 6.B
四、1.2厘米 2.48名 3.5名

第三课时 数的认识(3)

一、1.0.43 43100 2.25 24 62.5 

3.15 
3
5 4.38 

1
8 5.> < = 

< 6.67 1 7.八五 8.611 
6
19 

9.(1)932
11
64 

(2)0.36 0.49

二、3
8 37.5% 0.25 25% 

17
20 0.85

三、1.B 2.C 3.B 4.B 5.B 6.B
四、1.2.5% 2.2班出勤表最高,是
100%;3班出勤率最低,是96%。
3.八五折 4.75%

第四课时 常见的量

一、1.克 千克 吨 2.分钟 小时 秒

二、40 44 43 
4
5 6.6 15

三、1.13 24 0 2.(1)29 (2)10 5
(3)2 29 3.2004 2008 2012 2016 
4.38.98 5.2008克 2800g 1t 2吨

2008kg
四、1.D 2.C 3.B 4.B
五、1.20 30 2.60 80

第五课时 数的运算(1)

一、200 0.25 41 1.09 70.4 5.54 

9 423 550 8 7000 1.4 100 
5
3 

11
24 

3
8 6 

4
5 0.2 1.08

二、451 528 16.9 2250 3.9 3

三、1.54 
16
15 

3
7 2.(1)100 25 4 

(2)3 12 4 3.= < > 4.50.9 
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5.512 
12
5 6.192 32 15

四、1.不够 2.3840平方米 3.120千

米 4.4000头 5.70元

第六课时 数的运算(2)

一、360 1.6 215 2

二、10 14 15 6.7 2 
2
17

三、1.120 60 20 2.68.75 54.55 

3.392 4.35 
2
3 5.48 6.80

四、1.375块 2.136元 3.40% 
4.6.67% 5.8000吨 6.(1)80吨 
(2)75吨 7.苹果树有60棵,梨树有

300棵 8.10米 9.16千克

第七课时 数的运算(3)

一、1.9 6 18 2.150 增加 120 

3.32 
2
5 4.56 

6
5 5.2∶3 6.3

假设 7.85千米/时
二、1.4元 2.15只 3.18人 4.大杯

5个,小杯5个 5.4次 6.上衣166元,
裤子108元,裙子84元 7.(1)每筐苹果

30千克,每筐梨10千克 (2)每筐苹果

23千克,每筐梨17千克。

第八课时 式与方程

一、1.a-0.5b 18 2.37a 7a 3.足

球和篮球一共用去多少元 4.2a+n 
5.21 43 6.3
二、1.A 2.C 3.C 4.C

三、x=125 x=
3
8 x=10 x=9 x=

3
2

x=5
四、1.70千米 2.3.5小时 3.65米/分
4.30筐  5.五 年 级 1000 元,六 年 级

2200元 6.桃树700棵,梨树560棵

7.36人 8.400元

第九课时 正比例和反比例

一、1.1∶8 1∶9 2.30 8 0.8 80 
3.7∶10 0.7 4.12 5.37.5 60 
6.15 20 25 7.(1)40 (2)5 
8.1∶25000000 1500 9.1∶5000000 3 
10.3∶4=6∶8 11.正 宽 单价 数量 
12.100 4
二、1.反比例 2.正比例 3.反比例 
4.反比例 5.正比例

三、1.B 2.D 3.C 4.B 5.B

四、x=15 x=112 x=0.8 x=10

五、1.药粉50千克,水5000千克

2.15分米 3.4800平方米 4.(1)8 90
(2)正 因为速度一定,路程与时间成正比

例。 (3)5 75

数与代数部分综合达标测试

一、1.800.468万 386 2.43 75 150

8.05 3.1,2,5,10 1∶2=5∶10(答案不唯

一) 2,5 10 1 4.19 57 42=2×

3×7 5.25 20 6.14 7.366 8.16 

25 80 八 9.20∶1 10.5 7 11.4 
25 12.95% 13.0.7x 3 14.27
二、1.× 2.√ 3.× 4.√ 5.× 
6.× 7.√ 8.√
三、1.B 2.A 3.B 4.A 5.C 
6.A 7.B 8.C 9.C

三、1.533 4.5 54 1.3 12 
1
20 5 

4
9

1
6 2.x=

25
2 x=2.4 x=7 x=

5
3 

3.8 12 3 70
四、1.(1)540÷6×8 (2)(80-50)÷50

(3)解:设六(1)班女生有x人。1
4x=6 

(4)1620÷6-150 2.(1)75 人  
(2)108人 3.9分钟 4.160元
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5.男生204人,女生240人。 6.蜘蛛有

4只,蜻蜓有8只。

2.图形与几何

第一课时 图形的认识 测量(1)

一、1.47 2.120 3.80 锐角 4.45 
135
二、1.B 2.C 3.B 4.B 5.B 6.C
三、1.30° 30° 135°
2.

3.  测量长度略

4.

第二课时 图形的认识 测量(2)

一、1.8000 5.03 32 568 2.5∶3 4
3.32 48 4.8 5.12.56
二、1.× 2.× 3.√ 4.×
三、1.B 2.A 3.B 4.C
四、900平方厘米

五、1.(1)  (2)4平

方厘米

2.

六、1.(1)

(2)半 圆 的 周 长 是 10.28cm,面 积 是

6.28cm2 2.330棵 3.12x×700=

14000,解得x=40米 4.50平方米

第三课时 图形的认识 测量(3)

一、1.48 4 2.8 3 3.长方 长方 
圆 4.圆柱 9 8 5.圆锥 4 3 圆锥

3 4
二、1.C 2.A 3.A 4.C 5.B 6.B
7.B 
三、1.

2.

四、52平方厘米

第四课时 图形的认识 测量(4)

一、1.0.36 6.02 3200 160 2.150 

350 3.10003  10 100 4.12.56 

150.72 125.6 5.75.36
二、1.C 2.A 3.B 4.A 5.A
三、1.(1)62平方分米 (2)30立方分米

2.30立方分米 3.(1)75.36平方分米

(2)62.8升 4.34吨 5.0.3768米

第五课时 图形的运动

一、略

二、1.大小 形状 2.2 4 无数 
3.108 4.4 5.(1)左 9 (2)下 3 
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(3)右 6
二、1.C 2.C 3.B 4.B 5.C 
三、1.(2)上 7 第(1)、(3)题图如下:

2.

3.略

第六课时 图形与位置

一、1.3 1 3 2.4 7 3.(5,3)(2,1)
4.(1)正东 北 东 正东 (2)北 西

 南 西 北 西

二、1.B 2.C 3.B 4.C
三、1.(1)(2,6)(1,3)(4,4) (2)(7,6)
(6,3)(9,4)(3)略 2.(1)北 东 40 
100 (2)略

图形与几何部分综合达标测试

一、1.75 135 2.50 5 3.45 28.26
28.26 4.31.4 5.54 7.065 6.> 
= 7.87.92 62.8 8.(7,3)(5,1) 
9.3 4 10.160 128 11.北 西 60
50 12.1130.4
二、1.B 2.B 3.A 4.B 5.A 6.C
7.B 8.C 9.A 10.B
三、1.(1)24 (2)图略 4.8 2.(1)北

西 60 1500 (2)画图略 3.(1)略 
(2)略 (3)300平方米 4.略

四、1.2.56平 方 千 米  256 公 顷  
2.(1)1250平方米 (2)2500立方米 

(3)1550平方米 3.(1)2.08平方米 
(2)226升 4.4710千克 5.21.42分米

3.统计与可能性

第一课时 统计

一、1.(1)10 100 (2)420 2.(1)20
 (2)5 (3)1 4 6 (4)3 4 5 
3.(1)3 (2)100
二、1.C 2.A 3.C 4.A 5.B
三、1.(1)20% (2)30人 
2.(1)9.51分 (2)9.52分 3.(1)16 
24 (2)80 (3)优秀30%,良好45% 
(4)不及格画4人 良好画36人

第二课时 可能性

一、1.可能 不可能 一定 2.白 黄 
3.黄 红 4.A C B 5.红 黄 3 
黄 6.(1)红 (2)红 绿 (3)绿

二、1.× 2.√ 3.× 4.× 5.× 
6.× 7.√
三、略

四、

(答案不唯一)
五、

1元 5角 2角 1角 金额合计

􀳫 􀳫 􀳫 1元7角

􀳫 􀳫 􀳫 1元6角

􀳫 􀳫 􀳫 1元3角

􀳫 􀳫 􀳫 8角

答:可能摸到1元7角,1元6角,1元3角,
8角。
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统计与可能性部分综合达标测试

一、1.条形 折线 扇形 2.折线 
3.(1)一定 (2)不可能 (3)可能 
4.149 5.红 6.白 黄 红 7.5 5
8.6 9.(1)40 35 (2)20 15 30 
(3)平稳 10.(1)扇形 各部分数量 总

数量 (2)2400 240 11.(1)2 (2)6
(3)8
二、1.× 2.× 3.× 4.× 5.× 
6.× 7.√ 8.√
三、1.A 2.C 3.B 4.C 5.C 6.B
7.C
四、1.14 1 2 5 3 2 1 (1)80 
(2)57.14 (3)92.86 (4)2 33.33 
2.(1)34% (2)4人 3.15 10 打游

戏 4.(1)85 (2)89 5.30个

期中综合测评

一、1.(1)7.5 (2)2.25 (3)25 
2.3.14 3.72 8 4.6.28平方分米 
12.56平方分米 3.14立方分米 5.50.24
6.5∶4 7.45 8.3∶4 9.1∶4000000 
10.100 6.2 11.70 南偏西 60 正西

140 北偏西 55 正南

二、1.B 2.C 3.A 4.A 5.A

三、1.1112 
2
3 

5
6 

6
5 

5
12 

3
2 
11
15 

36
25

20
3 2.

3
4 

2
3 

3
8 

1
5 3.x=8 x=5.4

 x=512 x=24

四、略

五、1.31.4平方米 2.(1)226.08平方

分米 (2)213.52千克 3.13×18.84×

1.5=10×0.02×x,解得x=47.1 4.3吨

 5.600米 7.晴天有5天,雨天有2天

期末综合测评

一、1.434 0.91 910 0.25 
1
20 

3
4 

1
9 70 2.353 14 5 

4
3 3.x=9 

x=32 x=0.1 x=7

二、1.9 15 75 0.75 2.(1)57.16 

(2)3250 (3)76 3.110 
7
10 4.锐角 

5.14 7 6.反 正 7.90 8.148 120
9.5 36 10.75 27 11.24 
12.26 5n+1
三、1.B 2.C 3.C 4.B 5.A 6.C
四、1.略 2.(1)4 50 100 150 
(2)图略

五、1.小红折了60只,小明折了80只 
2.300千克 3.(1)超重了 (2)20% 
4.0.5厘米 5.12米 6.优秀画12人,
及格画10人 良40% 及格25%


